



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 6-7. Telefon: 155-400, 360-400
A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti belső/ldi hírek

1962. szeptember 23.

bb 1. a pártkongresszus tiszteletére a határidőnél másfél hónappal előbb elkészült a dunai cementmű mészkőbányai szállítóberendezése hejőcsabán

vid gg-lm ki

1962. szeptember 23.

az épülő dunai cementmű egyik fontos részlegéhez, a mészkőbányához szükséges szállítóberendezés elkészítésével a hejőcsabai cementipari gépjavító vállalatot bízták meg, a dolgozók kezdettől arra törekedtek, hogy a több kilométer hosszú, hajtóművekből, adagolókokcsikból, különböző berendezésekből álló szállítórendszer elkészítési idejét megrövidítsék, ezért a munkákat a legapróbb részletekig, szinte óramű pontossággal osztották be, a jószervezett munka eredményeként a több mint tizenkétfélmillió forintos rendelés felét három héttel előbb adták át, még az év első felében, a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a hátralevő részt még ennél is rövidebb idő alatt, vagyis november 15-e helyett október 15-re elkészítik, a vállalkozás a dolgozók több ésszerűsítésének, ujtásának, az üzemi vezetők ötletes intézkedéseinek együttes segítségével a vártnál is nagyobb sikerrel járt: a berendezés a vállalt egy helyett több mint másfél hónappal előbb elkészült, s nagyrészt már el is szállították./mti/

--

bb 2. még az idén három új bölcsőde nyílik szabolcsban

vid fm/n-lm fm

1962. szeptember 23.

az idén jelentősen fejlődött a bölcsődei hálózat szabolcs-szatmár megyében. nagykállón, nagyecsedén, nyíregyházán, zánonyban, beregsurányban, nyírbátorban, tiszadadán, tiszalökön, dombrádon emelkedett a férőhelyek száma, az év hátralevő részében még három járási székhelyen: vásárosnaményban, csengeren és fehérgyarmaton nyílik új bölcsőde, a községi tanácsok gondoskodnak a megfelelő helyiségekről, az egészségügyi minisztérium pedig a berendezését adja, jövőre nyíregyházán építenek - állami támogatással és községfejlesztési alapból - hatvan férőhelyes bölcsődét, a megye husz községében végeznek felméréseket és foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy a második öt éves terv végéig a helyi társadalmi erőforrások felhasználásával bölcsődét létesítenek./mti/

--
- 1 -

Handwritten signature or initials.

bb 3. vagonszámra készül a mirelite töltőtpaprika és tökfőzelék

győrött

vid gg-lm ki

1962. szeptember 23.

a győri hűtőipari vállalatnál jelenleg a töltött paprika készül. tekintettel a múlt szezonban mutatkozott nagy keresletre, az idén jóval többet, öt vagonnyi mennyiséget készítenek. a gyorsfagyasztott töltött paprikát 400 grammos dobozokban hozzák forgalomba, s ahhoz a háziasszonyoknak csak a paradicsomot kell hozzáadni.

az ugyancsak nagy keresletnek örvendő tökfőzelékből két vagonnal már, túlteljesítették tervüket a győri hűtőipari vállalat dolgozói. a kapros tök egykilós és 400 grammos csomagokban kerül az élelmiszer üzletekbe. a 400 grammos adaghoz 20 dekás vagdalthus is tartozik./mti/

--

bb 4. képzőművészeti vándorkiállítások a bácskai falvakban

vid fm/n-lm fm

1962. szeptember 23.

baja város népművelési szervei tervet készítettek az őszi-téli képzőművészeti kiállítások megrendezésére. a helyi duna fotóklub érdekes kiállítása nemrég zárult, a napokban pedig megnyílt makrisz zizi, a hazánkban élő görög grafikus művész kiállítása. megkezdtek a következő hónapokban megnyíló hat képzőművészeti tárlat előkészítését. többek között előkészületben van a bajai festők őszi tárlata, a weinträger adolf festőművész-tanár által vezetett vaskuti gyermekképzőművész-kör kiállítása, továbbá a művelődési ház fennállásának 10. évfordulója alkalmából decemberben megnyíló emlékkiállítás, amely az otthon egy évtizedes munkájáról ad számot. ezt követően a modern magyar festészet anyagából nyílik tárlat a délvidéki városban. a jövő hónaptól kezdve a műcsarnok gyűjteményéből négy kiállítást ,,vándoroltatnak,./mti/

--

bb 5. néprajzi pályázat a dévaványai fiataloknak

vid fm/n-lm fm

1962. szeptember 23.

a dévaványai múzeum honismereti szakköre pályázatot hirdetett az iskolások és az üzemi tanulók részére. a pályázók a sárrét multbeli és mai életéről, mondáiról, népszokásairól, szólásmondásairól, a népi munkaeszközökről és más néprajzi érdekességekről írhatnak tanulmányt. a legjobb pályamunkák szerzőit könyvvel jutalmazzák./mti/

--

- 2 -

bb 6. tűzföldre is szállítanak kötöttkesztyűt győrből

vid gg-lm ki

1962. szeptember 23.

a győri kötöttkesztyűgyár termékei új piacra találtak délamerikában. legutóbb argentinába indítottak utnak szállítványt. így az északi sarkköről, majdnem a déli sarkkörig, finnországtól tűzföldig jutnak el most már a győri gyapju és flór kötöttkesztyűk.

a gyárban az állandó műszaki fejlesztés - korszerű motoros kötőgépek üzembeállítása - eredményeként évről-évre növekszik a termelés. az idén két és félmillió pár kesztyű készül és ennek több, mint a fele exportra kerül, nagyobb részben az északeurópai országokba.

ezekben a napokban a celldömölkön létesítendő új üzemrészleg betanító műhelyében is elkészülnek az első pár kesztyűk. celldömölkön csaknem hétmillió forintos beruházással már megkezdtek új üzemrész építését, amelyben 250-300 munkást, főleg nőt foglalkoztatnak majd. addigra a betanító műhelyben képeznek ki huszas csoportokban szakmunkásokat.

a győri kötöttkesztyűgyár celldömölkön részlegesen köt-szövött anyagból szabott kesztyűket varrnak majd és 1964-től kezdve évente több mint egymillió párat készítenek./mti/

--

bb 7. egy évtized alatt duplájára emelkedett az egyetemet, főiskolát végzettek, ötven százalékkal nőtt az érettségizettek száma győr-sopron megyében

vid fm/n-lm fm

1962. szeptember 23.

győr-sopron megyében az elmúlt évtized alatt többezren fejezték be korábban abbamaradt általános iskolai tanulmányaikat, végezték el a középiskolát és tettek érettségi vizsgát. csaknem duplájára emelkedett az egyetemet vagy főiskolát végzettek száma. tíz évvel ezelőtt a megyében 37 ezer volt azoknak a száma, akik elvégezték az általános iskola 8. osztályát, ma pedig már 70 ezer azoknak a száma, akik birtokában vannak a 8. osztály elvégzését tanúsító bizonyítványnak.

jelentősen emelkedett a megyében az érettségizettek száma is. tíz évvel ezelőtt 10 ezer volt az érettségizettek száma, ma pedig ez a szám meghaladja a 15 és fél ezret. az egyetemet vagy főiskolát végzettek száma megduplázódott. tíz évvel ezelőtt 5 és fél ezren rendelkeztek főiskolai, vagy egyetemi oklevéllel, illetve diplomával, jelenleg pedig csaknem hétezeren. ebből kétezer a megye falvaiban él és dolgozik./mti/

--

- 3 -

mti

bb 3. vagonszámra készül a mirelite töltőtpaprika és tökfőzelék

győrött

vid gg-lm ki

1962. szeptember 23.

a győri hűtőipari vállalatnál jelenleg a töltött paprika készül. tekintettel a múlt szezonban mutatkozott nagy keresletre, az idén jóval többet, öt vagonnyi mennyiséget készítenek. a gyorsfagyasztott töltött paprikát 400 grammos dobozokban hozzák forgalomba, s ahhoz a háziasszonyoknak csak a paradicsomot kell hozzáadni.

az ugyancsak nagy keresletnek örvendő tökfőzelékből két vagonnal már telteljesítették tervüket a győri hűtőipari vállalat dolgozói. a kapros tök egykilós és 400 grammos csomagokban kerül az ételkészítő üzletekbe. a 400 grammos adaghoz 20 dekás vagdalthus is tartozik./mti/

bb 4. képzőművészeti vándorkiállítások a bácskai falvakban

vid fm/n-lm fm

1962. szeptember 23.

baja város népművelési szervei tervet készítettek az őszi-téli képzőművészeti kiállítások megrendezésére. a helyi duna fotóklub érdekes kiállítása nemrég zárult, a napokban pedig megnyílt makrisz zizi, a hazánkban élő görög grafikus művész műkiállítása. megkezdték a következő hónapokban megnyíló hat képzőművészeti tárlat előkészítését. többek között előkészületben van a bajai festők őszi tárlata, a weinträger adolf festőművész-tanár által vezetett vaskuti gyermekképzőművész-kör kiállítása, továbbá a művelődési ház fennállásának 10. évfordulója alkalmából decemberben megnyíló emlékkiállítás, amely az otthon egy évtizedes munkájáról ad számot. ezt követően a modern magyar festészet anyagából nyílik tárlat a délvidéki városban. a jövő hónaptól kezdve a műcsarnok gyűjteményéből négy kiállítást „vándoroltatnak”./mti/

bb 5. néprajzi pályázat a dévaványai fiataloknak

vid fm/n-lm fm

1962. szeptember 23.

a dévaványai múzeum honismereti szakköre pályázatot hirdetett az iskolások és az üzemi tanulók részére. a pályázók a sárrét multbeli és mai életéről, mondáiról, népszokásairól, szólásmondásairól, a népi munkaeszközökről és más néprajzi érdekességekről írhatnak tanulmányt. a legjobb pályamunkák szerzőit könyvvel jutalmazzák./mti/

- 2 -

bb 6. tűzföldre is szállítanak kötöttkesztyűt győrből

vid gg-lm ki

1962. szeptember 23.

a győri kötöttkesztyűgyár termékei új piacra találtak délamerikában. legutóbb argentinába indítottak utnak szállítmányt. így az északi sarkköről, majdnem a déli sarkkörig, finnországtól tűzföldre jutnak el most már a győri gyapjú és flór kötöttkesztyűk.

a gyárban az állandó műszaki fejlesztés - korszerű motoros kötőgépek üzembeállítása - eredményeként évről-évre növekszik a termelés. az idén két és félmillió pár kesztyű készül és ennek több, mint a fele exportra kerül, nagyobb részben az északeurópai országokba.

ezekben a napokban a celldömölkön létesítendő új üzemszleg betanító műhelyében is elkészülnek az első pár kesztyűk. celldömölkön csaknem hétmillió forintos beruházással már megkezdtek új üzemszleg építését, amelyben 250-300 munkást, főleg nőt foglalkoztatnak majd. addigra a betanító műhelyben képeznek ki huszas csoportokban szakmunkásokat.

a győri kötöttkesztyűgyár celldömölkön részlegesen köt-szövött anyagból szabott kesztyűket varrnak majd és 1964-től kezdve évente több mint egymillió párat készítenek./mti/

bb 7. egy évtized alatt duplájára emelkedett az egyetem, főiskolát végzettek, ötven százalékkal nőtt az érettségizettek száma győr-sopron megyében

vid fm/n-lm fm

1962. szeptember 23.

győr-sopron megyében az elmúlt évtized alatt főbebezen fejezték be korábban abbamaradt általános iskolai tanulmányaikat, végezték el a középiskolát és tettek érettségi vizsgát. csaknem duplájára emelkedett az egyetem vagy főiskolát végzettek száma. tíz évvel ezelőtt a megyében 37 ezer volt azoknak a száma, akik elvégezték az általános iskola 8. osztályát, ma pedig már 70 ezer azoknak a száma, akik birtokában vannak a 8. osztály elvégzését tanúsító bizonyítványnak.

jelentősen emelkedett a megyében az érettségizettek száma is. tíz évvel ezelőtt 10 ezer volt az érettségizettek száma, ma pedig ez a szám meghaladja a 15 és fél ezret. az egyetem vagy főiskolát végzettek száma megduplázódott. tíz évvel ezelőtt 3 és fél ezren rendelkeztek főiskolai, vagy egyetemi oklevéllel, illetve diplomával, jelenleg pedig csaknem hétezer. ebből kétezer a megye falvaiban él és dolgozik./mti/

- 3 -

mti

bb. 8. minden harmadik komlói család tv tulajdonos

vid gw//gy/ki

1962. szeptember 23.

a mecseki bányászvárosban, komlón, nagy a televízió vásárlási ked. három hét alatt másfél száz készülék talált gazdára az áruházakban. ezzel kétezer fölé növekedett a tv tulajdonosok száma a városban, ami azt jelenti, hogy minden harmadik komlói család otthonában van televízió./mti/

..

bb. 9. népszerű az eszperantó mozgalom győr-sopron megyében

vid n//gy/fm

1962. szeptember 23.

győr-sopron megyében nagy népszerűségnek örvend az eszperanto mozgalom. a megye 180 eszperantistájának hatvan országban vannak levelező társai. az idén a falvakban is indítanak nyelvtanfolyamokat. /mti/

..

bb. 10. félmillió „zarándok”, a reumások mekkájában

vid gg//gy/ki

1962. szeptember 23.

a híres baranyai gyógyhely, harkány forgalma új rekordot ért el. az év eleje óta félmillió fürdővendég látogatott el a reumások „mekkájába”, százezerrel több, mint az előző év hasonló időszakában. az ősz beköszöntése új szezon kezdetét jelenti. százával érkeznek gyógyulásra, pihenésre baranya és más megyék termelészövetkezeti dolgozói. az őszi-téli forgalomra már megkezdődtek az előkészületek. festik, csinosítják a bányász-szállót. a tavalyi félezer helyett az idén legalább hatszáz személy téli fürdőzését teszik lehetővé. bővítik, korszerűsítik a téliesített fürdőt. az üveggkupolával fedett medencében az eddigi kétszáz helyett ötszáz négyzetméter területet kerítenek el, ahol a legnagyobb hidegben is 35-38 fok melegen tudják tartani a gyógyító vizet. a pihenésre szolgáló, hangulatos télikertet kétszeresére növelik, új kabinokat állítanak fel./mti/

..

le

10.50

- 4 -

bb. 11. szüreti mulatságok a kiskunsági falvakban

vid n//gy/fm

1962. szeptember 23.

az ország legnagyobb összefüggő szőlőtermő vidékén, a kiskunságban ismét felelevenedtek a hagyományos szüreti mulatságok. a vidám felvonulásokat, bálakat legtöbb községben a kiszervezettek rendezik vasárnaponként. többek között már lakitelken, kunszentmiklóson, szalkszentmártonban és dunavecscén tartották meg „az új szőlő ünnepét”, szeptember végén és október elején - a szüret dandárjában - a vidék csaknem minden szőlőtermelő községében megrendezik a szüreti mulatságot./mti/

..

bb. 12. külföldre utazik az aranyérmes kelédi szilva

vid/j//gy/ká

1962. szeptember 23.

a tavalyi rekord termés után, az idén is jó közepes szilvatermést takarítanak be a kelédi micsurin termelőszövetkezetben. hetven holdon terem itt a kiváló minőségű posztencei szilva, amely nagy sikert aratott most az országos mezőgazdasági kiállításon is: aranyérmével jutalmazták. a szilvákertben naponta nyolcvan-száz szüretelik az izletes gyümölcsöt, amelyből 10 vagonnal exportra is szállítanak./mti/

..

bb. 13. eredményesen dolgozik a párt kezdeményezésére létrehozott munkaszervezési bizottság a dunai vasműben

vid gg//gy/ki

1962. szeptember 23.

a dunai vasmű nagyüzemi pártbizottságának kezdeményezésére másfél évvel ezelőtt munkaszervezési bizottságot alakítottak azzal a feladattal, hogy módszeresebben és szélesebb körben, társadalmi segítséggel vizsgálja meg a kohászati üzemek munkaszervezetét, a termelést gátló körülményeket. a munkaügyi és műszaki vezetőkől álló bizottság munkájáról most gazdag évkönyvet adtak ki. ebben gyáranként és üzemenként felsorolják, hogy a kapacitás, a létszám, a kieső- és állásidők vizsgálatával, a hibák kijavítására tett javaslatokkal, intézkedésekkel miként segítették a munka termelékenységének növelését./ folyt. köv./

11.00

- 5 -

le

bb. 13. /eredményesen dolgozik... 1. folyt./ gy

átszervezésekkel és jelző automatikák felszerelésével az erdműben például hetvenhárom, a tüzállóanyaggyárban pedig negyvenkét dolgozó munkája vált feleslegessé. ezeket azóta más üzemekben gazdaságosabban foglalkoztatják. a tüzállóanyaggyár őrlő üzemében sikeresen csökkentették az állásidőt, ami 3.5 százalékos termelékenységgjavulást eredményezett. a kokszolóműben a szénfogadó aknasornál csörlős vonszolókat építettek, amivel a kocsi üritését gyorsítják meg. az acélműben tizenhárom munkaszervezési probléma megoldásával növelték az acélgyártás termelékenységét.

igy a bevezetett sokféle műszaki fejlesztésen és ujitáson kívül a munkaszervezési bizottság jó munkájának is része van abban, hogy a dunai vasműben másfél év alatt 222 forinttal növekedett az egy dolgozóra jutó napi termelési érték./mti/

..

bb. 14. ujfajta csempekályhát gyártanak orosházán

vid gg/gy/ki

1962. szeptember 23.

az orosházi vas- és kályhaipari vállalat kétajtós csempekályha gyártását kezdi meg. az új típusú kályha, amelyet sütővel, vagy anélküli változatban és több színben készítenek, a vállalat előző gyártmányainál gazdaságosabb, több meleget tart és sugároz szét a szobában./mti/

..

bb. 15. gépesítik a malomkő készítést a több mint 400 éves sárospataki üzemben

vid tr/gy/ki

1962. szeptember 23.

a hegyaljai ásványbánya és őrlőmű vállalat legrégebbi üzeme a sárospataki meleghegy oldalában levő malomkőbánya. oklevelek tanúsága szerint a különlegesen kemény kvarcitkőből már több mint 400 éve készítenek itt malomkövet. az újabb követelményeknek megfelelően azonban a köveket már nem egy darabból faragják ki, hanem cikkekből állítják össze, s a darabokat cementhabarccsal kötik össze. az idén már több mint 250 garnitúra őrlőkövet készítenek. ezek nagyobb részét a termelőszövetkezetek darálóiban, valamint a különböző porfestégyárakban használják.

/folyt. köv./

11.10/gy

- 6 -

bb. 15./ gépesítik a malomkő... folyt./ gy

a hegyaljai ásványbánya és őrlőmű vállalat tervbe vette a malomkőüzem korszerűsítését. sűrített levegővel működő légfurókat, kalapácsokat szereznek be és a kézi faragás helyett gépi erővel termelik ki a követ a bányából. gépesítik a kövek megmunkálását is. a gépesítéssel a költségeket mintegy 60 százalékkal csökkentik. a tervek szerint az új berendezéseket jövőre állítják üzembe./mti/

..

bb. 16. nyári számvetés: négy és fél hónap alatt 2 996 453 fürdőző a fővárosi strandokon

i kf/gy/vg

1962. szeptember 23.

a fővárosi fürdőigazgatóság is elkészítette a szokásos nyári számvetést. az idény négy és fél hónapjában budapest 12 strandját 2 996 453 fürdőző kereste fel. számuk mintegy ötvenötezerrel kevesebb volt mint az elmúlt év hasonló időszakában, s ez azt jelenti, hogy az idén kedvezőtlenebb volt az idő a strandoláshoz. a forgalomnak több mint a felét két nagy strand bonyolította le. a népszerű szabadság csaknem 1.1 millió strandolót fogadott, a palatinust pedig csaknem félmillióan keresték fel. a forgalom zöme július 20 és augusztus 16 közötti időszakra jutott, s ekkor volt az idei 12 igazi kánikulai naptól tíz. a legtöbben mintegy 135 000-en június 24-én voltak a strandokon. a legmelegebb nyári napnak augusztus 14-ét tartják, amikor 34.3 fokot mértek. /mti/

..

10.15/a

- 6 -

le

le

bb. 17. időjárásjelentés

gk/gy/bs

1962. szeptember 23.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 23-án, vasárnap 13 órakor:

napsütéses, hűvös idő

az atlanti-óceán és európa időjárása teljesen őszi képet mutat. a 60. szélességi kör mentén gyorsvonuláshoz ciklonok vonulnak nyugatról keletre. hűvös, esős, szeles, az atlanti-óceán felett helyenként viharos szél kíséretében. nyugat-európa felett ezzel szemben csendes, napos idő alakult ki, amely lassan közép-európa térségei fölé is kiterjeszkedik. hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak. a sík területek 4-7, a hegyvidékek 2-4 órás napsütést élveztek. a délelőtti folyamán a magasban hűvösebb levegő érkezett. ennek következtében sok helyen átmeneti felhőzetnövekedés történt és kisebb futóesők is kialakultak. a lehullott csapadék mennyisége többnyire nem haladta meg az 1 millimétert. békéscsabán 16 óra körül gyenge zivatar keletkezett. a nap folyamán mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati szél fújt, azonban sopron, siófok, pécs, győr, kecskemét, szeged vonalában szűk csatorna mentén az élénk, több ízben az erős fokozatot is elérte. a hőmérséklet a nap folyamán általában 15-18 fokig emelkedett. ma hajnalra nyugaton 7-10, keleten 6-9 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtti ismét fokozatosan megnőtt a felhőzet és egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. a hőmérséklet 12 óráig 14-15 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12.1 fok volt, 3.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: lassan javul, de hűvös marad az idő. ma felhőátvonulások, több helyen futóeső. holnapra csökkenő felhőzet, legfeljebb egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső, mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 201 centiméter.

/mti/

..

13.41/gy

- 8 -

bb. 19. fodrászkombinát és új óvoda a zalaegerszegi újvárosban

vid gy/bs

1962. szeptember 23.

vasárnap délelőtt avatták fel, illetve adták át rendeltetésének a zalaegerszegi új városrész első két járulékos beruházását, egy ötven férőhelyes óvodát és egy modern fodrászkombinátot. az emeletes, korszerű épületben férfi-, női- és gyermekfodrászat, manikűr és kozmetikai részleg van. a fodrászkombinátban a szépitkezés harminc mestere működik, s hogy a várakozás percei is kellemesen teljenek, az épület földszinti részén eszpresszót rendezett be a vendéglátóipari vállalat. a kombinát építése és berendezése körülbelül egymillió forintba került./mti/

..

bb. 21. ezer fejér megyei turista látogatott vasárnap győrbe

vid gk/gy/bs

1962. szeptember 23.

a kpvdssz vörös meteor turistaegyesület vasárnap rendezte meg győrött az északdunántúli turisták találkozóját. a találkozóra már szombaton több száz turista érkezett az ország minden tájáról. vasárnap székesfehérvárról különvonat szállította győrbe a fejér megyei turistákat. mintegy ezren szálltak ki győrött a vonatból, közöttük a csókakői termelészövetkezet negyven és a móri bányász turistaegyesület nyolcvan tagja. a vendégek egy része győrött maradt és a város emlékeivel, nevezetességeivel ismerkedett, másik része pedig pannonthalmára látogatott el különautóbuszokon./mti/

..

bb. 22. vasárnap munká a körös-vidéki földeken

vid gk/gy/bs

1962. szeptember 23.

a körös-vidék állami gazdaságainak és termelészövetkezeteinek nagy tábláin vasárnap több száz traktor dolgozott: készítettek a magágyat, vetették az őszi kalászosokat. a füzesgyarmati aranykalász tsz földjén például több mint negyven saját erőgép dolgozott. a füzesgyarmati gépállomás 30 erőgépe szántott-vetett a környékbeli termelészövetkezetek földjén. a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet kísérleti gazdaságaiban 62 traktor szántott. nem tétlenkedtek a kézi munkások sem: a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézetben csaknem ezren kötözték kévébe a learatott rizst és törték a kukoricát. a körösladányi magyar-vietnami barátság termelészövetkezet határában a háztáji kukoricaföldeken szorgoskodtak a tagok. ezen a vasárnapon a rokonság bevonásával csaknem 100 holdról törték le a kukoricát. a körös-vidék termelészövetkezeteinek, állami gazdaságainak földjén egyébként vasárnap több ezer hold talajmunkát végeztek. /mti/

..

15.47/a

- 9 -

sc

bb 23. önkéntes traktorosok vasárnapi vizsgálja

vid gk/vl 1962. szeptember 23.

vasárnap a dunai vasmű gépkocsi-üzemében traktoros ismeretekből vizsgázott az a 89 üzemi és építőipari dolgozó, akik rendszer napi munkájuk mellett három hónap alatt elsajátították a traktorevezetés elméleti és gyakorlati alapelemeit, mezőgazdasági gépészmérnökök, hivatásos vontatóvezetők és közlekedési szakemberek összesen 290 órát foglalkoztak a tanfolyam hallgatóival, az üzemi és építőipari munkások többsége a három vizsgabizottság előtt jól megállta helyét. a gyárudvaron vizsgáztak a traktorvezetésből, majd az oktató teremben elméleti ismeretekből és a közlekedési szabályokból.

részvett az önkéntes traktorosok vizsgáin laki Antal, a fejér megyei gépállomások igazgatóságának vezetője is. elmondotta az mti munkatársának, hogy a múlt héten velencén, most dunaujvárosban és a jövő héten székesfehérvárott hasonló tanfolyamokon vizsgázó ipari munkások közül közel kétszázat várnak a mezőgazdaságba, akik ideiglenesen, néhány hónapon keresztül segíteni fogják az őszi mezőgazdasági munkák gyors befejezését.

- úgy tervezzük - mondotta az igazgató, hogy az önkéntes traktorosokkal és újabb üzemi munkásokkal, volt traktoristákkal együtt szeptember végétől a fejér megyei gépállomások minden szántó-vető traktora kettős műszakban dolgozik majd a földeken. /mti/

bb 26. szüreti multság izsákon

vid gk/vl 1962. szeptember 23.

a híres sárfehér szőlő hazájában, izsákon vasárnap szüreti multságot rendeztek a fiatalok. az ünnepséget a régi hagyományokhoz híven magyar ruhába öltözött lányok, legények felvonulása nyitotta meg. a feldiszitett fogatokat szőlőprést lovasbandériumok kísérték. az utcai multság után a kisz művelődési házában mesterséges szőlőlugas alatt szórakoztak tovább a fiatalok. itt szép lányok és szép legények vigyáztak a felkötözött szőlőkre, a megfogott tolvajokra pedig kisbíró szabta ki az „ítéletet,,.

a szüreti játék után a többezer holdas szőlős határban megkezdődik a szüret. a kemény husú, zamatos, nagy szemű szőlőből az idén mintegy 300 vagonnal exportálnak. /mti/

16.10/a

- 10 -

KL

bb 18. kiosztották a 64. országos mezőgazdasági kiállítás díjait - érdekességek a kiállításról

t so/gk-lm bs

1962. szeptember 23.

vasárnap délelőtt a 64. országos mezőgazdasági kiállítás utolsó napján kiosztották az országos mezőgazdasági kiállítás díjait. az ünnepségen résztvett nagy józsefné könnyűipari miniszter és Kovács István, a Medosz főtitkára is. a díjakat Hont János, a földművelésügyi miniszter első helyettese adta át.

a kiállításon díjazásban részesült 117 állami gazdaság, 216 termelőszövetkezet, 31 vállalat, 8 intézmény és több egyéni kiállító. négy állami gazdaság és termelőszövetkezet kapott vándordíjat, huszonnyolc nagydíjat, 374 aranyérmét, az ezüstérmesek és bronzérmesek száma pedig meghaladta az ötszázat. ez alkalommal adták át a harmadik budapesti nemzetközi borverseny díjait is.

a kiállítás utolsó napján nyilatkozott az mti munkatársának Szőke Mátyás, a földművelésügyi minisztérium kiállítási irodájának vezetője. elmondotta, hogy a kiállítást összesen egymillió kétszázézeren látogatták meg. a látogatóknak több mint fele állami gazdasági, gépállomási dolgozó és termelőszövetkezeti tag volt. a legnagyobb sikert a külföldiek közül a szovjet pavilon érte el, amelyet mintegy nyolcszázézeren tekintettek meg. nagy érdeklődés kísérte a főpavilon bemutatóját az egyes tájegységek fejlődéséről és a kemizálási pavilont, ahol a különböző vegyszerek használatának lehetőségeit ismertették. először tartottak nemzetközi gépkiállítást, ahol 260 különböző mezőgazdasági géppel ismerkedhettek meg a látogatók.

a kiállítás bezárása után is üzemeltetni kívánják a kétezres tojóházat, a csibenevelőt, a sertéshizlaldát és még néhány termelő üzemet. nem bontják le a kemizálási bemutatót sem, mivel még a következő hónapokban is sok szakember fogja tanulmányozni, hogy a műtrágyázás, a növényvédelem, az állati takarmányok, a kertészet és egyéb területeken milyen felhasználási lehetőségei vannak a műanyagoknak.

Szőke Mátyás, a kiállítási iroda vezetője elmondotta, hogy több mint száz tapasztalatcsere-értekezletet tartottak, amelyekben az ország legkiválóbb szakemberei vettek részt.

/folyt. köv./

16.15/a

- 11 -

KL

bb 18. /kiosztották... folyt./-lm

huszonöt országból érkeztek vendégek a kiállításra. így nyolc kormányküldöttség tanulmányozta a különböző pavilonokat, s a baráti országokból csoportosan agronómusok, mezőgazdasági gépészmérnökök és más szakemberek érkeztek. a termelészövetkezeti tagokat hetven különvonat és ezer különautóbusz hozta a kiállításra. a szakmai tájékoztatást 150 szaktanácsadó segítette elő.

a 64. országos mezőgazdasági kiállítás sikerét nagymértékben elősegítette a vendéglátóipari üzemek tevékenysége. a vadásztanyán például 13.000 vörösboros vaddisznópörköltet, 15.000 madeirás szarvascombot és 14.000 őzpörköltet mértek ki. a vendéglátóipari szakemberek az itt szerzett tapasztalatok alapján egy olyan vendéglőt kívánnak létesíteni, ahol csak vadhusból készült ételeket mérnek. nagy sikere volt a kiállítás halásztanyájának és a termelészövetkezeti borkostolójának is.

az utolsó napon rendezték meg a szabadtéri színpadon a kiállítási sorsjegyek sorsolását./mti/

-. -

bb 20. 300 előadás a dunaujvárosi és járási tit-programban

vid gk-lm bs

1962. szeptember 23.

a dunaujvárosi és dunaujvárosi járási tit-aktivisták vasárnap a bartók béla művelődési házban az őszi-téli ismeretterjesztési munka megkezdése előtt ülést tartottak. gazdag programot fogadtak el. eszerint hatvan előadó a városban és a járásban 300 előadást tart majd. a városi és járási tit-en belül nyolc szakosztály fog működni. ezek között új lesz a fizikai-csillagászati, a pedagógiai és jogi szakosztály. a szakosztályi és előadói munkában részvevő aktivisták részére politikai és szakmai továbbképzést szerveznek.

új kezdeményezésként indítják meg a bartók béla művelődési házban a szülők és pedagógusok fórumát. havonként az ifjuság erkölcsi neveléséről, az iskolareformról, a pályaválasztásról és a szülői otthonról, valamint az iskolát közösen érintő egyéb kérdésekről rendeznek vitát. a fórum tapasztalatait a tit szakosztályaiban feldolgozzák./mti/

-. -

16.35/a

- 12 -

MB

bb 24. kubai-magyar nap debrecenben

vid gk/vl

1962. szeptember 23.

a hazafias népfront debreceni városi bizottságának rendezésében vasárnap kubai-magyar napot tartottak. erre az alkalomra debrecenbe érkezett oscar mas bringuez, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. a hungária kamaraszínházban rendezett ünnepségen megjelent ambrus istván, a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, bartha jános, a népfront hajdu-bihar megyei bizottságának elnöke és bencsik istván, a népfront debreceni városi bizottságának elnöke. szépszámu hallgatóság előtt oscar mas bringuez nagykövetségi tanácsos számolt be a kubai néphősi harcáról. filmvetítés zárta be az ünnepséget.

oscar mas bringuez debrecenen kívül látogatást tett balmazujvárosban és a hortobágyon. balmazujvárosban termelészövetkezeti tekintet meg, a hortobágyon pedig az átalakuló magyar pusztá életével ismerkedett./mti/

-. -

bb 25. 7. vasi nemzetiségi nap vaskeresztesen

vid gk/vl

1962. szeptember 23.

vasárnap vaskeresztesen tartották meg a 7. vasi nemzetiségi napot. a megye tizenhét nemzetiségi községéből - német, vend és horvát nemzetiségűek - különautóbuszokon, fogatos kocsikon érkeztek a faluküldöttek, kulturális együttesek a találkozóra. a dél-előtt sportbemutatót tartottak, majd az ugynevezett malomréten nagygyűlés volt, amelyet molnár lászló, a szombathelyi járási tanács elnökhelyettese nyitott meg. ezután dr. zsigmond lászló országgyűlési képviselő, a hazafias népfront vas megyei bizottságának elnöke mondott beszédet. felszólalt az ünnepségen részvevő ogyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, országgyűlési képviselő, valamint hambuk géza, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének képviselője. résztvett a nemzetiségi napon gosztonyi jános, az mszmp vas megyei bizottságának első titkára, lenárt lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, bodorkós istván vasi országgyűlési képviselő is.

délután vidám szüreti felvonulást rendeztek a nemzetiségi községek kiszervezetei, majd nemzetiségi kulturális fesztivált láthatott a közönség. a műsorban közreműködött brachfeld siegfried, a magyar rádió és televízió munkatársa és zarinacz katalin, a délszláv központi együttes szólistája. a nemzetiségi nap szüreti bállal zárult./mti/

-. -

16.44/a

- 13 -

MB

bb 27. osztrák nyugdíjasok szombathelyen

vl

1962. szeptember 23.

a szakszervezetek vas megyei tanácsának meghívására vasárnap 40 gráci nyugdíjas látogatott szombathelyre. a vendégeket a határállomáson ünnepélyesen fogadták. délelőtt szombathelyen az szmt székházában elbeszélgettek a vasi szakszervezeti vezetők a gráci vendégekkel, majd városnézésre indultak. a gráci nyugdíjas-csoport az esti órákban utazott vissza ausztriába.
/mti/

bb 28. az erősebb segíti a gyengébbet: szövetkezeti gazdák tapasztalat-csere látogatása a jászapáti alkotmány tsz-ben

vid gk/vl

1962. szeptember 23.

jászdózsa három szövetkezeti gazdaságából, a tarnamenti, a potófi és az új hajnal tsz-ből negyventagu küldöttség látogatóit el vasárnap a jászág leghiresebb szarvasmarha-tenyésztő nagyüzemébe, a jászapáti alkotmány tsz-be. az állattenyésztésben dolgozó tehenészek, brigád- és munkacsoportvezetők részletesen tanulmányozták a bemutató üzem tenyésztési, takarmányozási módszereit.

a vendéglátók elmondták, hogy a rendkívüli aszályos nyár miatt már szeptember közepén megkezdtek 500 szarvasmarha teleltetését. takarmányozásukról nagymennyiségű és jóminőségű silóval gondoskodtak. az idén első ízben új módszerrel földfeletti „silókazlakat”, készítettek. egy-egy kazal hosszúsága ötven, szélessége tizenöt, magassága pedig öt méter és 1200 köbméter silótakarmányt pácolnak benne. az aszály miatt egy százholdas kukoricatábla - miután öntözésre nincs lehetőségük - alacsony csótermést ígért. ezt a táblát is lesilózták és a növény-dék-szarvasmarhákkal etetik majd, s ezzel jelentős mennyiségű abrakot takarítanak meg. közölték a látogatókkal azt is, hogy jövőre csókutak segítségével már a takarmánytermő terület nagy részét öntözik. a vendégek megtekintették a tsz híres kosztromai-magyar keresztezésű szarvasmarha-tenyésztését is. a kiváló tulajdonságokkal, jó tejelő képességgel rendelkező ötvenes állomány első ízben jövőre ellik és az utódokból alakítják ki a tsz törzsállományát. a bemutató üzem szakemberei vállalkoztak arra, hogy rendszeresen segítik majd a három jászdózsa termelőszövetkezetet szarvasmarha-tenyésztésük fellendítésében. /mti/

17.05/a

- 14 -

KR

b. 29. az első őszi vasárnapon ezer hold vetés alá készítették el a magágyat, kétszáz holdon került földbe a szovjet intenzív buzafajta a nógrádi lombhátakon

vid/gk/rj sr

1962. szeptember 23.

nógrádban a kongresszusi munkaversenyben tavasz óta élenjáró traktorosok javaslatára vasárnapra virradóra minden gépállomási erőgépet előkészítették és mire a nap felkelt több mint 400 erőgép hasitotta a barázdákat. több gépállomás körzetében az egész éves terv utolsó száz normálholdjának teljesítéséhez kezdtek a versenyben élenjáró traktorosok. a három krizsanyik-testvér: istván, jános és józsef - mindhárman az érsekvadkerti gépállomás traktorosai - a helybeli magyar-csehszlovák barátság termelőszövetkezet határában dolgozott. az év elején arra vállalkoztak, hogy a kongresszus megnyitásáig külön-külön és együttesen is teljesítik éves tervüket. vasárnap már másfél hónapos előnnyel dolgoztak, s úgy számítják, hogy teljes egy hónappal a kongresszus előtt, október utolsó napjaiban már elérik a maguk elé tűzött célt. dr. traktorokkal ezen a napon is csaknem 30 holdon készítettek elő a magágyat a buza alá. a megye gépállomási traktorosai az első őszi vasárnapon ezer holdat szántottak fel, s több mint kétszáz holdon került földbe a szovjet intenzív buzafajta is a nógrádi dombhátakon. a kenyérgabona alá előkészített terület is 30 000 holdra nőtt, s a már földbe tett őszi vetésterülete is elérte az ötezer holdat a megyében. /mti/

-.-

bb.30. bolgár vendégek szarvason

t/vid/a/ bs

1962. szeptember 23.

vasárnap bolgár vendégek érkeztek szarvasra: marin pesev, a bolgár kultúra igazgatója és bojka marinova, a bolgár kultúra titkára. a kedves vendégek első útja a falu nagy szülöttének tessedik sámuelnek nevével elnevezett felsőfoku mezőgazdasági technikumba vezetett, ahol dr. vincze ferenc igazgatóhelyettes fogadta őket. megnézték a jól felszerelt híres intézetet, azután a szarvasi felsőfoku óvónőképzőbe látogattak el. délután a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézetet és a holt-körök partján épült világhírű arborétumot nézték meg. este szabadhídon magyar-bolgár barátsági estet rendeztek. /mti/

-.-

17.32/a

- 15 -

KR

bb. 31. nyomozókutya verseny egerben

vid/rj ka

1962. szeptember 23.

vasárnap délután az egri népstadionban 2000 néző előtt rendezték meg az országos rendőrfőkapitányság nyomozókutya versenyét. a versenyben a megyei rendőrkapitányságok legjobb nyomozókutyái vettek részt. a verseny során közös fegyvermező gyakorlatot, személy és tárgy kiválasztó gyakorlatot, akadályversenyt és magasugrást láthatott a közönség. a verseny győztesei között értékes jutalmakat sorsoltak ki. az első díjat egy világevő rádiót, varga istván szolnok megyei rendőrfőtörzs-őrmeester kapta, akinek berger nevű kutyája az országos versenyben az első helyezést érte el.

/mti/

--

- v é g e -

- 16 -

19.50/a

Kle



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. u. 6-7. Telefon: 150-100, 300-000

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató látja.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1962. szeptember 24.

bb. 1. októberben budapesten vendégszerepel a prágai zenei színház

i fe/gk/gy/ sr

1962. szeptember 24.

a budapesti zenei hetek egyik kimagasló eseményének ígérkezik a prágai zenei színház vendégszereplése. a bemutatkozást érdeklődéssel várja a budapesti közönség. a prágai zenei színház ugyanis teljesen új programot valósít meg az előadásain alkalmazott vizuális eszközök beiktatásával. hiányzik minden hangerősítő és hangszóró berendezés, hogy megőrizze a hang szépségét, tisztaságát. a zenei élmény fokozására fény-, szín-, mozgó- és állókép, tánc és prózai elemeket használnak fel. a színpad bársonyfüggönyén megjelenik a zenemű szerzőjének arcképe és az életét bemutató képek. a zenét hanglemezzel, hangszalagról közvetítik.

a prágai zenei színház budapesti vendégjátékát október 1-7 között a bartók teremben tartja. a mit adott a cseh és szlovák zene a világnak című műsorában a cseh és szlovák zene történetét. a száz évvel ezelőtti zenei emlékeiktől napjainkig hallhatja majd a közönség. kodály zoltán című műsorával a prágai zenei színház a 80 éves mesternek tiszteleg. a leos janacek-esten a cseh zene nagy mesterének portréját mutatja be. mozart prágában - ebben a kor zenéjét szólaltatja meg, emléket állít mozart prágai tartózkodásának. szerepel még a műsoron a művészet vagy giccs, muzsikáló városok című összeállításokon kívül táncdalokból összeállított program is. /mti/

--

bb. 3. vidám kárpád - jaj a mama... - próbálják az új kabaré-műsorokat

i v/gk/gy/sr

1962. szeptember 24.

megkezdtek a próbákat a vidám színpadon a vidám kárpád című kabaré műsorból. váradi györgy, a szolnoki színház főrendezője - aki a próbákat irányítja elmondotta, hogy a műsor egységes keretben játszódik, jelenetei a középkorban zajlanak, ugyanakkor a legfrissebb politikai, társadalmi és művészeti eseményekhez kapcsolódnak, a máról, a mának szólnak a játékot galambos szilveszter és szilágyi györgy írta.

/folyt. köv./

le

- 1 -